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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 1465/14-11-2024 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο Βουλευτής κ.  Μ.  Χαρακόπουλος,  σας
πληροφορούμε τα εξής:

Όσον  αφορά  στη  διασπορά  των  ζωονόσων,  σημειώνεται  ότι  η  επιδημιολογική  διερεύνηση
βρίσκεται  ακόμη σε  εξέλιξη.  Ωστόσο,  τόσο η Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών όσο και  η
Ευλογιά των Αιγοπροβάτων είναι  ιογενή νοσήματα,  τα οποία μεταδίδονται πολύ εύκολα, είτε
λόγω μετακινήσεων των ζώων, είτε μηχανικά από ανθρώπους, οχήματα, εξοπλισμό, ζωοτροφές
κ.λπ.

Ως προς τις ενέργειες για την αποτελεσματική καταπολέμηση των ζωονόσων και την αποτροπή
περαιτέρω εξάπλωσης αυτών, επισημαίνεται ότι σε όλες τις μολυσμένες εκτροφές εφαρμόζονται
τα μέτρα που προβλέπονται στον Κανονισμό (Ε.Ε.) αριθ. 2020/687 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,
καθώς και στην υπ’ αριθ. 1747/386028/14.12.2023 ΥΑ με θέμα «Σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτης
ανάγκης για την καταπολέμηση των ασθενειών του Παραρτήματος I  του Π.Δ. 138/1995 Α΄88»
(Β΄7121/18.12.2023)  και,  πιο  συγκεκριμένα,  θανάτωση  και  υγειονομική  ταφή  των  ζώων,
καθαρισμός  και  απολύμανση  των  εγκαταστάσεων,  οριοθέτηση  Ζωνών  Προστασίας  σε  κύκλο
ακτίνας  3  χιλιομέτρων  από  κάθε  επιβεβαιωμένη  εστία,  Επιτήρησης  σε  κύκλο  ακτίνας  10
χιλιομέτρων  από  κάθε  επιβεβαιωμένη  εστία  και  Περαιτέρω  απαγορευμένης  ζώνης,  υπό  την
εποπτεία  των  αρμοδίων  κτηνιατρικών  αρχών.  Στις  Ζώνες  Προστασίας  και  Επιτήρησης
πραγματοποιούνται επισκέψεις από επίσημους κτηνιάτρους στο σύνολο των εκμεταλλεύσεων, με
προτεραιότητα σε αυτές που βρίσκονται στη Ζώνη Προστασίας, κατά τις οποίες διενεργούνται: 
 απογραφή του ζωικού κεφαλαίου, 
 κλινική εξέταση όλων των προβάτων ή/και αιγοειδών, 
 συλλογή δειγμάτων για εργαστηριακή εξέταση εάν απαιτείται, 
 επαλήθευση  της  τήρησης  των  μέτρων  βιοπροφύλαξης  στις  εκτροφές  (περίφραξη,

απολυμάνσεις  τροχών  οχημάτων  και  υποδημάτων  στις  εισόδους,  εξόδους  των
εκμεταλλεύσεων, απολυμάνσεις υλικών και εξοπλισμού, τήρηση αρχείου επισκεπτών, χρήση
προστατευτικής ένδυσης-υπόδησης), 

 επαλήθευση  της  τήρησης  των  απαγορεύσεων  μετακίνησης  αιγοπροβάτων  και  της  ορθής
διαχείρισης των ζωικών υποπροϊόντων στην εκμετάλλευση, 

 διεξαγωγή  λεπτομερούς  έρευνας  για  τον  εντοπισμό  τυχόν  επιδημιολογικά  συνδεόμενων
εγκαταστάσεων.

Επίσης, με τις αριθ. πρωτ. 1750/388758/18.12.2023 και 3568/276264/16.09.2024 εγκυκλίους της
Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, δίνονται
περαιτέρω οδηγίες ως προς τις προϋποθέσεις που πρέπει να τηρούνται κατά τις μετακινήσεις των
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αιγοπροβάτων, του νωπού γάλακτος, των ζωικών υποπροϊόντων και των ζωοτροφών εντός και
εκτός των απαγορευμένων ζωνών.  

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η εφαρμογή του προγράμματος των τεσσάρων (4) διασυνοριακών
(εξωτικών)  νοσημάτων  (ΤADs)  (Οζώδης  Δερματίτιδα  Βοοειδών,  Ευλογιά  των  Αιγοπροβάτων,
Αφθώδης Πυρετός, Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών) που ξεκίνησε το 2017, αποσκοπεί στην
ενεργητική  και  παθητική  επιτήρηση,  αλλά  και  στη  διασφάλιση  της  έγκαιρης  ανίχνευσης
κρουσμάτων των εν λόγω νοσημάτων,  έχοντας ως στόχο τόσο τη διασφάλιση της υγείας  του
ζωικού  κεφαλαίου  της  χώρας,  όσο και  τη διαφύλαξη  του εθνικού,  ευρωπαϊκού και  διεθνούς
εμπορίου ζώων και ζωικών προϊόντων. 
Το εν λόγω Πρόγραμμα εφαρμόζεται στις Περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και
Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και στις Περιφερειακές Ενότητες Λέσβου, Λήµνου, Σάµου, Ρόδου,
Χίου και Κω (περιοχές υψηλού κινδύνου λόγω της γειτνίασής τους με χώρες, όπου τα εν λόγω
νοσήματα  εκδηλώνονται).  Στην  υπ’  αριθ.  1077/150685/29-05-2024  ΥΑ  με  θέμα:  «Πρόγραμμα
επιτήρησης και λήψης μέτρων για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου της Ελλάδας από τα
εξωτικά  νοσήματα  της  οζώδους  δερματίτιδας  των  βοοειδών,  του  αφθώδους  πυρετού,  της
πανώλης των μικρών μηρυκαστικών και της ευλογιάς των προβάτων και αιγών, για το έτος 2024»
(Β΄3106/4-6-2024),  περιγράφονται οι λεπτομέρειες εφαρμογής των προγραμμάτων επιτήρησης
και  λήψης  μέτρων  για  την  προστασία  του  ζωικού  κεφαλαίου  της  Ελλάδας  από  τα  εξωτικά
νοσήματα, σύμφωνα με το άρθρο 26 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2016/429.

Όσον αφορά στις  προσλήψεις  μονίμων κτηνιάτρων σε  Υπηρεσίες  που ανήκουν οργανικά στο
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σημειώνονται τα κάτωθι:

1) Στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων υπηρετούν 165 κτηνίατροι, μόνιμοι και με
σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου.

2)  Από  το  έτος  2020  έως  σήμερα,  στο  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  έχουν
διοριστεί τριάντα τέσσερεις (34) κτηνίατροι [εκ των οποίων οι 33 από την 3Κ/2020 προκήρυξη από
την οποία και απομένουν να καλυφθούν ακόμη έντεκα (11) θέσεις, προκειμένου να ολοκληρωθεί
η πλήρωση των σαράντα τεσσάρων (44) θέσεων ΠΕ Κτηνιάτρων που είχαν προκηρυχθεί με αυτή]. 

3)  Στο  πλαίσιο  των  Προγραμματισμών  Προσλήψεων  ετών  2021,  2022,  2023  και  2024  για  τις
υπηρεσίες που ανήκουν οργανικά στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει εγκριθεί
από το Υπουργικό Συμβούλιο η πλήρωση με διαδικασίες διορισμών για τριάντα τρεις (33) θέσεις
μονίμων ΠΕ Κτηνιάτρων και εκ των θέσεων αυτών οι είκοσι τρεις (23) έχουν ήδη προκηρυχθεί.
Ειδικότερα, εγκρίθηκαν:
α)  Έντεκα (11)  θέσεις  ΠΕ Κτηνιάτρων προκηρύχθηκαν με  την αριθ.  3ΓΒ/2023 προκήρυξη του
Α.Σ.Ε.Π.  (Φ.Ε.Κ.  51/τ.Α.Σ.Ε.Π./13-12-2023). Αναμένεται  η  έκδοση  των  οριστικών  πινάκων
διοριστέων από το Α.Σ.Ε.Π., ώστε να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για τον διορισμό των υπαλλήλων
που σύμφωνα με τους πίνακες διοριστέων θα καλύψουν τις θέσεις.
β)  Οκτώ  (8)  θέσεις  ΠΕ  Κτηνιάτρων προκηρύχθηκαν  με  την  5Κ/2024 Προκήρυξη  του  Α.Σ.Ε.Π.
(Φ.Ε.Κ. 36/20.08.2024/τ.Α.Σ.Ε.Π.). Από το Α.Σ.Ε.Π. θα διενεργηθεί ο έλεγχος των αιτήσεων και
δικαιολογητικών σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην προκήρυξη, ώστε κατόπιν να εκδοθούν οι
προσωρινοί πίνακες κατάταξης και διοριστέων.
γ) Τέσσερεις (4) θέσεις  ΠΕ Κτηνιάτρων προκηρύχθηκαν με την 6Κ/2024 Προκήρυξη του Α.Σ.Ε.Π.
(Φ.Ε.Κ.  44/8.10.2024/τ. Α.Σ.Ε.Π.).  Από το Α.Σ.Ε.Π. θα διενεργηθεί  ο έλεγχος των αιτήσεων και
δικαιολογητικών σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην προκήρυξη, ώστε κατόπιν να εκδοθούν οι
προσωρινοί πίνακες κατάταξης και διοριστέων.
Οι  διαδικασίες  διορισμών  μονίμων  κτηνιάτρων  από  κάθε  προκήρυξη  θα  ξεκινήσουν  μόλις
διαβιβαστούν από το Α.Σ.Ε.Π. οι οριστικοί Πίνακες Διοριστέων που αφορούν σε αυτές και θα
διενεργηθούν σύμφωνα με τις προθεσμίες που προβλέπονται από τις διατάξεις του ν.4765/2021
(Α’6) και του ν.3528/2007 (Α’26),  όπως ισχύουν μετά και  τις  τροποποιήσεις  που επήλθαν σε
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αυτούς από τον ν.5149/2024 (Α’169) «Επιτάχυνση προσλήψεων μέσω Α.Σ.Ε.Π., τροποποιήσεις
στον  Κώδικα  Κατάστασης  Δημοσίων  Πολιτικών  Διοικητικών  Υπαλλήλων  και  Υπαλλήλων
Ν.Π.Δ.Δ………».
δ)  Οι  υπόλοιπες  δέκα  (10)  εγκεκριμένες  προς  πλήρωση  θέσεις  κτηνιάτρων  εκκρεμεί  να
προκηρυχθούν από το Α.Σ.Ε.Π. 

Σημειώνεται  ότι  για  την  κατάρτιση  των  προκηρύξεων,  αλλά  και  για  την  έκδοση  των
αποτελεσμάτων και των Πινάκων Διοριστέων, την αποκλειστική αρμοδιότητα έχει το Ανώτατο
Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού. 

4)  Στο  πλαίσιο  του  Προγραμματισμού  Προσλήψεων  έτους  2025,  το  Υπουργείο  Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων, με το αίτημα που υπέβαλλε προς το Υπουργείο Εσωτερικών, ζήτησε
την έγκριση της πλήρωσης με διαδικασίες διορισμών για όλες τις διαθέσιμες κενές οργανικές
θέσεις  κτηνιάτρων  του  φορέα  (συνολικά  δέκα  -10-)  και  αναμένεται  να  διαβιβαστεί  στο
Υπουργείο μας η πράξη έγκρισης του Υπουργικού Συμβουλίου για τις περαιτέρω ενέργειές μας.

Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Εσωτερικών,
προς το οποίο διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 1465/14-11-2024 με το παρόν κείμενο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    

                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο Εσωτερικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
   Γραφείο κ. Υπουργού
2.Βουλευτή κ. Μ. Χαρακόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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